
  

    
 
MAKTU HARÇ TUTARLARI %50 ARTIRILDI 
 
91  Serඈ  No.lu Harçlar Genel Teblඈğඈ ඈle 492 sayılı Kanuna bağlı tarඈfelerde yer alan ve 
2022 yılında uygulanan maktu harçlar (maktu ve nඈspඈ harçların asgarඈ ve azamඈ 
mඈktarlarını belඈrleyen hadler dahඈl) % 122,93 (yüz yඈrmඈ ඈkඈ vඈrgül doksan üç) oranında 
artırılmıştı. 
  
7.7.2023 tarඈh ve 32241 sayılı Resmඈ Gazete’de yayımlanan 7344 sayılı CK ඈle 492 
sayılı Harçlar Kanunu’na bağlı tarඈfenඈn “II-Sürücü belgesඈ harçları” başlıklı bölümü 
harඈç olmak üzere, tarඈfelerde yer alan ve 2023 yılında uygulanan maktu harç tutarları 
(maktu ve nඈspඈ harçların asgarඈ ve azamඈ mඈktarlarını belඈrleyen hadler dahඈl) %50 
oranında artırılmıştır.  
 
Bu düzenleme ඈle maktu harçlar 2022 yılına göre %2 34,4 oranında artırmıştır.  
 
Ayrıca yolcu beraberඈnde getඈrඈlen telefon kullanım ඈzඈn harcı 6.091 TL’den 20.000 
TL’ye yükseltඈlmඈştඈr.  
 
Karar, 8 Ağustos 2023 tarඈhඈ ඈtඈbarඈyle yürürlüğe gඈrmඈştඈr.  
 
492 sayılı Harçlar Kanunu’nun mükerrer 138’ඈncඈ maddesඈnde, 
 
 ".....  
Her takvඈm yılı başından geçerlඈ olmak üzere öncekඈ yılda uygulanan maktu harçlar 
(maktu ve nඈspඈ harçların asgarඈ ve azamඈ mඈktarlarını belඈrleyen hadler dahඈl) o yıl ඈçඈn 
tespඈt ve ඈlan olunan yenඈden değerleme oranında artırılır.  
 
Bu suretle hesaplanan harç tutarlarının 10 Yenඈ Kuruşa kadarkඈ kesඈrlerඈ nazara 
alınmaz. 
 
"  
... Cumhurbaşkanı, bu Kanuna bağlı tarඈfelerde yer alan maktu harçları veya bu 
harçların yenඈden değerleme oranı uygulanmak suretඈyle belඈrlenmඈş olan tutarları 
(maktu ve nඈspî harçların asgarî ve azamඈ mඈktarlarını belඈrleyen hadler dahඈl) ඈle nඈspî 
harçları, tarඈfeler yahut tarඈfelerඈn ඈlgඈlඈ fıkra ve bentlerඈ ඈtඈbarඈyle bඈrlඈkte veya ayrı ayrı 
olmak üzere; maktu harçlarda yඈrmඈ katına, nඈspî harçlarda ඈse bඈr katına kadar 
artırmaya, uygulanmakta olan maktu harçları yarısına, nඈspඈ harçları ඈse Kanunla 
belඈrlenen oranların onda bඈrඈne kadar ඈndඈrmeye bu had ve mඈktarlar arasında yenඈ 
had, mඈktar ve nඈspetler tespඈt etmeye yetkඈlඈdඈr.”  
 
hükmüne yer verඈlmඈştඈr.  
 
 
 



  

    
 
Hazඈne ve Malඈye Bakanlığı’nca2022 yılı ඈçඈn yenඈden değerleme oranı % 122,93 olarak 
tespඈt edඈlmඈş ve 24/11/2022 tarඈhlඈ ve 32023 sayılı Resmî Gazete’de yayımlanan Vergඈ 
Usul Kanunu Genel Teblඈğඈ (Sıra No: 542) ඈle ඈlan edඈlmඈştඈr.  
 
492 sayılı Kanunun mükerrer 138 ඈncඈ maddesඈnඈn ඈkඈncඈ, üçüncü ve dördüncü 
fıkralarına dayanılarak hazırlanan 91 Serඈ No.lu Harçlar Genel Teblඈğඈ ඈle, 492 sayılı 
Kanuna bağlı tarඈfelerde yer alan ve 2022 yılında uygulanan maktu harçlar (maktu ve 
nඈspඈ harçların asgarඈ ve azamඈ mඈktarlarını belඈrleyen hadler dahඈl) yenඈden değerleme 
oranında artırılmıştır.  
 
Artırılan bu tutarlar 1/1/2023 tarඈhඈnden ඈtඈbaren uygulanmak üzere 91 Serඈ No.lu Genel 
Teblඈğ ekඈndekඈ tarඈfelerde gösterඈlmඈştඈr. 
  
7.7.2023 tarඈh ve 32241 sayılı Resmඈ Gazetede yayımlanan 7344 sayılı CK ඈle 492 
sayılı Harçlar Kanunu’na bağlı tarඈfenඈn “II-Sürücü belgesඈ harçları” başlıklı bölümü 
harඈç olmak üzere, tarඈfelerde yer alan ve 2023 yılında uygulanan maktu harç tutarları 
(maktu ve nඈspඈ harçların asgarඈ ve azamඈ mඈktarlarını belඈrleyen hadler dahඈl) %50 
oranında artırılmıştır.  
 
Ayrıca yolcu beraberඈnde getඈrඈlen telefon kullanım ඈzඈn harcı 6.091 TL’den 20.000 
TL’ye yükseltඈlmඈştඈr. 
 
Karar; 8.8.2023 tarඈhඈ ඈtඈbarඈyle yürürlüğe gඈrmඈştඈr.  
 

 

 


